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Dėmesio:
paskutinis šiais 
metais „Ave vita“ 
numeris išeis 
gruodžio 17 d.,  
o pirmas kitų  
metų numeris – 
sausio 7 d.

Išrinkta ir patvirtinta 
visa LSMU vadovybė 
Lietuvos sveikatos mokslų universitete (LSMU) išrinkta ir patvirtinta naujos kadencijos Universi-
teto vadovybė. 
Lapkričio 27 d. LSMU senato posėdyje išrinkti ir patvirtinti LSMU Medicinos ir Veterinarijos aka-
demijų kancleriai bei prorektoriai.

Rasa Masiokaitė
Išorinės komunikacijos specialistė

LSMU Medicinos akademijos kanclere Se-
natas patvirtino prof. habil. dr. Daivą Rastenytę, 
LSMU Veterinarijos akademijos kancleriu – prof. 
Mindaugą Malakauską. 

Universiteto prorektoriumi mokslui patvir-

tintas prof. Juozas Kupčinskas, prorektore stu-
dijoms – prof. Indrė Čeponienė, prorektoriumi 
klinikinei medicinai – prof. habil. dr. Renaldas 
Jurkevičius. 

Vainikuotas svarbių rinkimų maratonas 
Senato posėdis vyko pagal LSMU statuto ir 

LSMU senato darbo reglamento nuostatas. 

Pradėdama antrąjį naujosios kadencijos 
LSMU senato posėdį, Senato pirmininkė prof. 
Jūratė Macijauskienė pažymėjo, kad šis ruduo 
Universitetui – ypatingas: įvyko Senato ir Tary-
bos rinkimai, antrosios kadencijos pareigas pra-
dėjo eiti LSMU rektorius prof. Riman-
tas Benetis. 	»2

	»2

	»3

Šveicarijos 
sveikatos 
sektoriaus 
lyderiai lan-
kėsi Kauno 
klinikose
Kauno klinikose viešėjo 
Šveicarijos sveikatos 
sektoriaus delegacija, 
kurią Lietuvos Respu-
blikos ambasadorius 
Šveicarijoje Darius Se-
maška pakvietė kartu 
su Šveicarijos sveikatos 
apsaugos asociacija 
„Alliance for a liberal 
healthcare system“. 
Vizito metu Kauno 
klinikų administracija 
su svečiais aptarė ben-
dradarbiavimo kryptis 
skaitmenizavimo, tele-
medicinos, inovacijų ir 
sveikatos ekonomikos 
srityse.

„Per daugiau nei kelis de-
šimtmečius Šveicarijos parama 
reikšmingai prisidėjo prie Lie-
tuvos sveikatos sistemos stipri-
nimo  – nuo modernios infras-
truktūros kūrimo iki pažangių 
motinos ir vaiko sveikatos pas-
laugų plėtros. Ši partnerystė iš-
augo į atvirą dialogą, kuriame ga-
lime dalytis sukaupta patirtimi ir 
tarptautiniais sprendimais, pa-
dedančiais gerinti paslaugų ko-
kybę. Šis vizitas – puikus pavyz-
dys, kaip tarptautinis dialogas ir 
noras mokytis vieniems iš kitų 
padeda kurti tvaresnę ir inovaty-
vesnę sveikatos priežiūrą“, – sako 
Kauno klinikų generalinis direkto-
rius prof. habil. dr. Re-
naldas Jurkevičius.

Modernizuotas 
Akių ligų klinikos 
Suaugusiųjų akių 
ligų stacionaro 
skyrius
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Patvirtinus Senato darbotvarkę, 
remdamasis LSMU statutu, LSMU 
rektorius prof. Rimantas Bene-

tis Senatui pateikė Universiteto akademijų 
kanclerių ir prorektorių kandidatūras: LSMU 
Medicinos akademijos (MA) kanclerio parei-
goms – prof. habil. dr. Daivą Rastenytę, LSMU 
Veterinarijos akademijos (VA) kanclerio parei-
goms – prof. Mindaugą Malakauską. 

Prorektoriaus studijoms pareigoms pa-
teikta prof. Indrės Čeponienės kandidatūra, 
prorektoriaus mokslui – prof. Juozo Kupčins-
ko kandidatūra. 

VA kancleris prof. Mindaugas Malakaus-
kas į LSMU prorektoriaus klinikinei medicinai 
pareigas pateikė Lietuvos sveikatos mokslų 
universiteto ligoninės Kauno klinikų genera-
linio direktoriaus prof. habil. dr. Renaldo Jur-
kevičiaus kandidatūrą. 

Kandidatai patvirtino sutikimą, atsakė į 
Senato posėdžio dalyvių klausimus. 

LSMU mokslininkų ir dėstytojų atestacijos 
komisijos pirmininkas prof. J. Kupčinskas Se-
natui tvirtinti pristatė Universiteto padalinių 
vadovų kandidatūras: LSMU MA MF Intensy-
viosios terapijos klinikos vadovo / Universite-
to ligoninės Kauno klinikų Intensyviosios tera-
pijos klinikos vadovo pareigoms – doc. Tomo 
Tamošuičio, LSMU MA MF Širdies centro vado-
vo / Universiteto ligoninės Kauno klinikų Šir-
dies centro vadovo / Universiteto Kauno ligo-
ninės Širdies centro vadovo pareigoms – prof. 
habil. dr. Remigijaus Žaliūno, LSMU VA GMF Bi-
ologinių sistemų ir genetinių tyrimų instituto 
vadovo pareigoms – doc. Laimučio Kučinsko. 

Kandidatai apžvelgė padalinių veiklą, pri-
statė ateities vizijas, iššūkius ir planus.

Įvykus slaptam balsavimui, balsų skaičia-
vimo komisijai paskelbus rezultatus ir senato-
riams patvirtinus balsavimo protokolus, visi 
kandidatai buvo išrinkti į pasiūlytas pareigas. 

Medicinos ir Veterinarijos akademijų kan-
cleriai automatiškai tapo Senato nariais pagal 
pareigas. Senatas pasveikino naujai išrinktus 
kanclerius, prorektorius.

Suformavus Universiteto vadovybę, Lie-
tuvos sveikatos mokslų universitete pasibaigė 
intensyvus ir atsakingas rinkimų laikotarpis: šį 
rudenį išrinkti ir jau pradėjo darbą LSMU Se-
natas ir Taryba, Senato pirmininkas ir jo pa-
vaduotojas, Senato sekretorius, LSMU Senato 
komisijų pirmininkai.

Išrinkta ir patvirtinta visa LSMU vadovybė
1»

1»

	■LSMU Medicinos akademijos (MA) kanclerė 
prof. habil. dr. Daiva Rastenytė.

	■Prorektorius mokslui prof. Juozas Kupčinskas. 

	■LSMU rektorius prof. Rimantas Benetis.
M. Verikaitės nuotr.

	■LSMU Veterinarijos akademijos (VA) kancleris 
prof. Mindaugas Malakauskas. 

	■LSMU prorektoriaus klinikinei medicinai prof. 
habil. dr. Renaldas Jurkevičius.	■Prorektorė studijoms prof. Indrė Čeponienė.

Modernizuotas Akių ligų klinikos  
Suaugusiųjų akių ligų stacionaro skyrius

Kauno klinikose užbaigti dar vieni remonto darbai. Kauno klinikų Akių ligų kli-
nikos Suaugusiųjų akių ligų stacionaro skyriaus patalpos atnaujintos ir moder-
nizuotos taip, kad įvairius regos sutrikimus turintys ir po operacijų sveikstan-

tys pacientai geriau orientuotųsi, saugiau judėtų ir jaustųsi patogiau viso buvimo 
ligoninėje metu. Atnaujintos patalpos, pagerinta jų struktūra ir nauji sprendimai, 
pritaikyti regos sutrikimų turintiems žmonėms, gerina pacientų patirtis ir sudaro 
geresnes sąlygas kasdieniam klinikos personalo darbui.

Akių ligų klinikos komandą, 
užbaigus remonto darbus, pasvei-
kino Kauno klinikų generalinis di-
rektorius prof. habil. dr. Renaldas 
Jurkevičius ir akcentavo klinikos in-
dėlį į vis gerėjančias sąlygas pacien-
tams. „Jūsų profesionalumas, atsa-
komybė ir nuolatinis siekis gerinti 
teikiamų paslaugų kokybę yra di-
delė mūsų bendruomenės verty-
bė, – sakė jis. Džiugu, kad šiuolai-
kiškai atnaujintos patalpos užtikrins 
geresnes darbo sąlygas ir didesnį 
pacientų saugumą.“

Kauno klinikų Akių ligų klini-

kos vadovė prof. Reda Žemaitie-
nė teigia, kad atnaujinimas buvo 
labai laukiamas ir greitai įvertintas 
tiek pacientų, tiek darbuotojų. „Šie 
pokyčiai mums labai reikšmingi ir 
jaučiami kasdien. Pirmieji pacien-
tai, dar patekę į senąsias patalpas, 
o paskui į atnaujintas, dalijosi nuo-
širdžiomis padėkomis ir džiaugsmo 
reakcijomis. Atnaujintas skyrius su-
teikia visai kitas darbo sąlygas ir 
mums, personalui“, – pažymi klini-
kos vadovė.

Atsinaujinęs skyrius ne tik este-
tiškai šviesesnis ir jaukesnis – jame 

numatyta daugiau sprendimų žmo-
nėms su regos sutrikimais. Prie pala-
tų durų, juosmens aukštyje, šalia tu-
rėklų įrengti iškilūs palatų numeriai, 
kuriuos pacientai gali užčiuopti ran-
komis. Tai padeda geriau orientuo-
tis erdvėje ir saugiau judėti.

Kasmet šiame skyriuje gydoma 
beveik 5 tūkstančiai pacientų – nuo 
sergančių katarakta iki tų, kuriems 
reikalingos sudėtingos vitreoretina-
linės operacijos. Čia taip pat gydomi 
sunkūs uždegimai, traumos, nude-
gimai, glaukoma, onkologiniai susir-
gimai, prižiūrimi pacientai po kera-

toplastikos. „Pacientų poreikiai labai 
įvairūs, todėl ypač svarbu užtikrin-
ti modernias, saugias ir efektyviam 
darbui pritaikytas patalpas“, – pridu-
ria prof. R. Žemaitienė.

Atnaujintos skyriaus erdvės  – 
dar vienas žingsnis kuriant pacien-

tui palankią Kauno klinikų aplinką 
ir gerinant medikų darbo sąlygas. 
Akių ligų klinikos Suaugusiųjų akių 
ligų stacionaro skyriaus remontas 
buvo atliktas iš bendrųjų Kauno kli-
nikų ir specialiųjų padalinio lėšų.

Kauno klinikų inf.
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1» Lietuvos ambasadorius 
Šveicarijoje Darius Se-
maška pabrėžė šio vizito 

reikšmę: „Džiaugiuosi, kad pavyko į 
Lietuvą pakviesti vieną įtakingiau-
sių Šveicarijos sveikatos sektoriaus 
organizacijų ir jos narius. Toks di-
alogas kuria tvirtą pagrindą dviša-
liam bendradarbiavimui, kuris ga-
li prisidėti prie Lietuvos sveikatos 
sistemos pažangos diegiant ino-
vatyvias medicinos, telemedicinos 
ir dirbtinio intelekto technologijas, 
gerinančias visuomenės sveikatą 
ir medicinos personalo darbo są-
lygas.“

Asociacijos „Alliance for a li-
beral healthcare system“ direkto-
rius Andreasas Falleris vizitą Kauno 
klinikose įvardijo kaip reikšmingą 
žingsnį plėtojant ilgalaikę ir abiem 
pusėms naudingą partnerystę. Pa-
sak jo, asociacija nuosekliai mez-
ga ryšius su kitomis valstybėmis, 
siekdama tarptautinio bendradar-
biavimo, kuris leistų sveikatos sis-
temoms mokytis vienoms iš kitų 
ir kartu diegti pažangius sprendi-
mus. A. Falleris atkreipė dėmesį į 
modernią Kauno klinikų infrastruk-
tūrą, kokybės užtikrinimą ir efekty-
vumu grįstus vadybos principus 
bei aiškią strateginę kryptį. Jis taip 
pat pažymėjo, kad asociacija keti-
na toliau stiprinti užmegztus ryšius 
ir laukia Lietuvos delegacijos daly-
vavimo kasmetinėje, didžiausioje 
Šveicarijos sveikatos konferencijo-
je „Swiss Healthcare Day“, kuri vyks 
kitų metų sausį. 

Delegacijoje dalyvavo įvai-
rių Šveicarijos sveikatos priežiūros 
grandžių lyderiai: didžiausios Švei-
carijos sveikatos draudimo ben-
drovės vadovas, farmacijos kom-
panijų valdybos nariai, didžiausios 
Europoje telemedicinos paslaugų 
bendrovės „Medgate“ vadovas, of-
talmologinių klinikų grupės „Vista“ 
vadovas, farmacijos pramonės aso-
ciacijos direktorius, taip pat Bazelio 
universiteto sveikatos ekonomikos 
profesorius ir kiti ekspertai.

Vizito metu svečiai domėjosi 
Lietuvos sveikatos sistemos ekono-
mika, skaitmeniniais sprendimais, 
telemedicinos taikymu ir inovaci-
jų diegimu. Kauno klinikų adminis-
tracija pristatė ligoninės vaidmenį 
nacionalinėje sveikatos sistemo-
je, tarptautinio bendradarbiavimo 
kryptis, duomenimis grįstos vady-
bos praktiką ir strategines inovaci-
jas. Delegacija taip pat susipažino 
su modernia Kauno klinikų infras-
truktūra, įskaitant praėjusiais me-
tais atidarytus Branduolinės medi-
cinos tyrimų ir Žmogaus biologinių 
išteklių centrus.

Po pristatymo vyko diskusi-
ja, kurios metu buvo aptarti prak-
tiniai sprendimai ir bendrų projek-
tų galimybės. Vizitas žymi svarbų 
žingsnį stiprinant dvišales partne-
rystes ir kuriant naujas galimybes 
bendradarbiauti sveikatos prie-
žiūros, skaitmenizacijos ir inova-
cijų srityse.

Lietuvos ir Šveicarijos ben-
dradarbiavimas sveikatos apsau-
gos srityje tęsiasi jau daugiau nei 

Šveicarijos sveikatos sektoriaus 
lyderiai lankėsi Kauno klinikose

tris dešimtmečius ir išaugo į bran-
džią, abiem pusėms naudą kurian-
čią partnerystę, kurioje nuosekliai 
veikia ir Kauno klinikos. Šveicari-
jos parama padėjo modernizuo-
ti Lietuvos ligoninių infrastruktūrą, 
stiprinti motinos ir vaiko sveika-
tos priežiūrą, diegti pažangias di-
agnostikos ir gydymo technologi-
jas, plėtoti mokslą bei specialistų 
kompetencijas. 2024 m. Kauno kli-
nikose pasirašyta nauja Lietuvos ir 
Šveicarijos bendradarbiavimo pro-
gramos sutartis dar kartą patvirti-
no šio dialogo strateginę reikšmę ir 
atvėrė kelią naujoms investicijoms, 
inovacijoms ir ekspertiniams mai-
nams. Ilgametis šalių bendradar-
biavimas šiandien matomas kaip 
tvirtas pagrindas tolesnei partne-
rystei, kuri kuria reikšmingą pridė-
tinę vertę visai Lietuvos sveikatos 
sistemai. 

Kauno klinikų inf.

	■Kauno klinikų generalinis direktorius prof. habil. dr. Renal-
das Jurkevičius.
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Džiaugiamės dosnumu: LSMU alumnė 
Annamaria LUCIA Newmark įsteigia 
stipendiją tarptautiniams veterinarinės 
medicinos studentams

The Veterinary Faculty is proud to announce a new scholarship 
established by Annamaria Lucia Newmark, an alumna of the 
Veterinary Medicine Class of 2024. This annual award will 
support international students in the Veterinary Medicine 
programme (years 2–6) who demonstrate academic excellence, 
professionalism, and active engagement in university life.

Honoring Generosity: LSMU Alumna  
Annamaria lucia Newmark Establishes 
a Scholarship for International Veterinary 
Students

Annamaria Lucia Newmark 
was born and raised in the United 
States, where she completed all of 
her schooling prior to attending 
university. With her mother’s side 
of the family from Lithuania, she 
spent countless summers and ho-
lidays in the country, developing a 
deep connection to its culture and 
people. That bond ultimately led 
her to Kaunas, where she enrolled 
in the six-year Veterinary Medicine 
programme at LSMU immediately 
after graduating high school.

Throughout her studies, Anna-
maria was an active and passiona-
te member of the LSMU communi-
ty. She served as President of the 
Lithuanian International Veterinary 

Student Union (LIVSU), was a Stu-
dent Ambassador, taught English 
to Lithuanian natives, organized 
Freshers Camp, and acted as a re-
presentative for international stu-
dents in the Lithuanian National 
Union of Students (LSS). She also 
mentored first-year students and 
regularly spoke at conferences and 
seminars on the importance of in-
ternationality in education.

Today, Annamaria is a proud 
graduate and a veterinary intern in 
the United States, currently under-
going the Program for the Assess-
ment of Veterinary Education Equi-
valence (PAVE) process for foreign 
veterinary licensure. With gratitude 
for her years at LSMU, she has creat-

ed an annual scholarship to support 
and encourage future students who 
demonstrate academic excellence, 
professionalism, and a deep com-
mitment to representing the uni-
versity both locally and internatio-
nally.

“My years at LSMU shaped not 
only my professional path but also 
my worldview. I want to give back 
to the community that gave me so 
much,” says Annamaria.

Current international Veteri-
nary Medicine students (years 2-6) 
are invited to apply for the Anna-
maria Lucia Newmark Scholarship. 
Applications are open through 11 
December 2025, 12 p.m. For eligi-
bility criteria and application de-

tails, please visit https://lsmu.lt/en/
honorary-scholarship-competiti-
on-2025-2/.

We are proud to call Annama-
ria one of our own, and we thank 
her for continuing to carry the 
LSMU name forward with such pas-

sion and pride. We also extend our 
sincere gratitude for her generosi-
ty and for the inspiration she con-
tinues to offer future veterinarians 
through her leadership, compassi-
on, and dedication.

Veterinary Faculty

Veterinarijos fakultetas didžiuojasi galėdamas pranešti apie naują stipendiją, 
kurią įsteigė 2024 m. veterinarijos medicinos laidos absolventė Annamaria 
Lucia Newmark. Ši kasmetė stipendija bus skirta tarptautiniams Veterinarinės 
medicinos programos 2–6 kurso studentams, kurie pasižymėjo akademiniais 
pasiekimais, profesionalumu ir aktyviu dalyvavimu universiteto veikloje.

LSMU Komunikacijos tarnyba, 
Akademinės leidybos skyrius 
A. Mickevičiaus g. 9, LT-44307 Kaunas 
El. paštas: avevita@lsmuni.lt 
Išeina kiekvieną trečiadienį 
https://link.lsmu.lt/0ov25y3g1l
Leidinys skirtas LSMU ir Kauno klinikų 
darbuotojams, studentams

Redakcinės kolegijos pirmininkas:
Edgaras STANKEVIČIUS, 
Žurnalų leidybos centro vadovas
Redakcinė kolegija:
Andrius MACAS, Medicinos fakulteto dekanas
Rolandas STANKEVIČIUS, Veterinarijos fakulteto dekanas
Elena BARTKIENĖ, Gyvūnų mokslų fakulteto dekanė
Ingrida ULOZIENĖ, Mokslo centro vadovė

LSMU Kauno ligoninės Komunikacijos  
ir rinkodaros skyrius: 
Giedrė PŪRIENĖ
Redakcija:
Asta VALUCKYTĖ-ŪSIENĖ,  
Akademinės leidybos skyriaus vadovė,  
tel. 0 37 327243, vt. 5131
Jelena BABACHINA, maketuotoja

Tomas LAPINSKAS, Kauno klinikų direktorius visuomenės sveikatai,  
mokslui ir studijoms 
LSMU Komunikacijos tarnyba, Vidinės ir išorinės komunikacijos skyrius:
Miglė GEDMINĖ, tel. +370 689 47716 
Rasa MASIOKAITĖ, tel. 0 37 395806, vt. 5133
Kauno klinikų Komunikacijos tarnyba:
Austė ALEKSANDRAVIČIŪTĖ-ŠVIAŽIENĖ 
Ieva JANKAUSKIENĖ

REDAKCIJA: RĖMĖJAS:

Šiandien Annamaria didžiuo-
jasi būdama Veterinarijos fakulteto 
absolvente ir veterinarinės medici-
nos praktikante Jungtinėse Amerikos 
Valstijose. Šiuo metu ji mokosi Vete-
rinarinio išsilavinimo lygiavertiškumo 
vertinimo (PAVE) programoje, siekda-
ma gauti užsienio veterinarijos prak-
tikos licenciją. Dėkodama už metus, 
praleistus LSMU, ji įsteigė kasmetę 
stipendiją, skirtą remti ir skatinti stu-
dentus, kurie demonstruoja akade-
minius pasiekimus, profesionalumą ir 
tvirtą atsidavimą atstovauti universite-
tui tiek vietos, tiek tarptautiniu mastu.

„Metai LSMU suformavo ne tik 
mano profesinį kelią, bet ir mano 
pasaulėžiūrą. Noriu atsidėkoti ben-
druomenei, kuri man tiek daug da-
vė“, – sako Annamaria.

Didžiuojamės savo alumne 
Annamaria ir dėkojame jai už tai, 
kad ji su tokiu užsidegimu ir pasidi-
džiavimu toliau garsina LSMU vardą. 
Taip pat nuoširdžiai dėkojame jai už 
dosnumą ir įkvėpimą, kurį ji ir toliau 
teikia būsimiems veterinarijos gydy-
tojams savo lyderyste, užuojauta ir 
atsidavimu.

Veterinarijos fakulteto inf.

	■LSMU Alumna Annamaria Lucia Newmark / LSMU alumnė Annamaria Lu-
cia Newmark.

dėstė anglų kalbą lietuviams, orga-
nizavo pirmakursių stovyklas ir atsto-
vavo užsienio studentams Lietuvos 
studentų sąjungoje (LSS). Ji taip pat 
buvo pirmo kurso studentų mentorė 
ir reguliariai skaitė pranešimus konfe-
rencijose bei seminaruose apie tarp-
tautiškumo svarbą švietime.

į LSMU ir šešerius metus studijavo 
veterinarinės medicinos programą.

Studijų metu Annamaria buvo 
aktyvi ir entuziastinga LSMU ben-
druomenės narė. Ji ėjo Lietuvos 
tarptautinių veterinarijos studentų 
sąjungos (LIVSU) prezidentės parei-
gas, buvo studentų ambasadorė, 

Annamaria Lucia Newmark gi-
mė ir užaugo Jungtinėse Amerikos 
Valstijose, kur baigė mokyklinį ugdy-
mą prieš stodama į universitetą, už-
megzdama gilų ryšį su Lietuvos kul-
tūra ir žmonėmis. Šis ryšys galiausiai 
atvedė ją į Kauną, kur iškart po vi-
durinės mokyklos baigimo ji įstojo 
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Miglė Gedminė
Vidinės komunikacijos specialistė

„Šių metų forumo pagrindi-
nė tema – strateginis planavimas 
ir valdymas – yra ypač aktuali ir 
svarbi. Sveikatos sistemoje priima-
mi sprendimai turi ilgalaikį poveikį 
ne tik sveikatos paslaugų kokybei, 
bet ir visuomenės pasitikėjimui sis-
tema, sektoriaus tvarumui ir mūsų 
valstybės ekonominei raidai“, – ren-
ginio atidarymo kalboje sakė Lietu-
vos Respublikos sveikatos apsaugos 
ministrė Marija Jakubauskienė.

Nuolatinė diskusijų 
platforma
Pirmasis nacionalinis sveika-

tos vadybos forumas, vykęs 2023 
m. lapkritį, sulaukė didžiulio susido-
mėjimo ir palaikymo. Forumo daly-
viai, aktyviai diskutavę apie pagrin-
dinius sveikatos vadybos iššūkius, 
nusprendė ir ateityje organizuoti 
panašaus formato renginius, pasi-
rinkdami aktualiausias sveikatos sis-
temos valdymo problemas. 

„Šiandien susirinkome į jau 
penktąjį sveikatos vadybos foru-
mą aptarti ypač aktualių sveikatos 
vadybai ir sėkmingam vadovavi-
mui sveikatos priežiūros strateginio 
planavimo klausimų, teisinio regla-
mentavimo bei kitų sveikatos siste-
mos aktualijų. Šiame forume turėsi-
me ir svečių iš užsienio – gydytojų 
vadovų iš Šveicarijos, kurie pasidalys 
savo patirtimi“, – kalbėjo renginio 
iniciatorė, LSMU Sveikatos vadybos 
katedros vedėja, Lietuvos visuome-
nės sveikatos asociacijos preziden-
tė prof. habil. dr. Ramunė Kalėdienė.

Forumus organizuoja trys įvai-
rių sričių specialistus bei vadovus 
vienijančios asociacijos: Lietuvos gy-
dytojų vadovų sąjunga, Lietuvos vi-
suomenės sveikatos asociacija ir Lie-
tuvos slaugytojų vadovų sąjunga. 
Tai platforma, kurioje galimybę dis-
kutuoti ir ieškoti bendrų sprendimų 
turi visų sveikatos sistemos grandžių 
lyderiai bei vadovai. 

„Tikiuosi, kad šis jau tradici-
niu tapęs forumas sudarys galimy-
bes gerinti sveikatos vadybos kom-
petencijas, atsižvelgiant į kintančius 

laikmečio iššūkius“, – pridūrė prof. 
habil. dr. Ramunė Kalėdienė. 

Tradiciškai apdovanojo 
metų  sveikatos lyderius
Jau devintus metus iš ei-

lės Lietuvos visuomenės sveikatos 
asociacija nominuoja ir apdovano-
ja visuomenės sveikatos priežiūros 
specialistus arba organizacijas už 
ypatingus nuopelnus bei lyderys-
tę visuomenės sveikatos srityje, at-
sižvelgiant į jų veiklos išskirtinumą. 
Šįkart metų visuomenės sveikatos 
lyderio apdovanojimas skirtas Vi-
suomenės sveikatos fakultetui. 

Šiemet Visuomenės sveikatos 
asociacija mini trisdešimties metų ju-
biliejų. 1995 m., sudėtingu visai Lietu-
vai didelių pokyčiu laikotarpiu, Kauno 
medicinos universitete bei  visuome-
nės sveikatos specialistų inciatyva, 
ypač palaikant tuomečiam rektoriui 
prof. dr. Viliui Jonui Grabauskui, buvo 
nuspręsta suvienyti visuomenės svei-
katos pajėgas ir įkurti Lietuvos visuo-
menės sveikatos asociaciją. 

Pirmuoju asociacijos preziden-
tu išrinktas profesorius V. J. Grabaus-
kas. Asociacija pradėjo intensyvias 
veiklas, atstovaudama ir gindama 
visuomenės sveikatos specialistų 
interesus. 2000  m. asociacijos pre-
zidentu tapo Gintautas Kligys, tuo-
metinis Kauno visuomenės sveika-
tos centro direktorius. Nuo 2012 m. 
asociacijai vadovauja profesorė Ra-
munė Kalėdienė. Per 30 veiklos me-
tų asociacija išaugo ir tapo puikiai 
žinoma sveikatos priežiūros bei poli-
tikos srityse. Asociacija vienija 16 na-
rių-institucijų, priklauso Europos vi-
suomenės sveikatos asociacijai, yra 
Pasaulio visuomenės sveikatos aso-
ciacijų federacijos narė. 

Visą asociacijos gyvavimo lai-
kotarpį LSMU Visuomenės sveikatos 
fakultetas buvo ir tebėra vienas ak-
tyviausių narių. Fakultetui apdova-
nojimas skirtas įvertinus trisdešim-
ties metų indėlį į asociacijos kūrimą, 
raidą ir plėtrą. 

Apdovanojimą atsiėmė dabar-
tinė fakulteto dekanė prof. dr. Ida Li-
seckienė.

Taip pat šiemet forume pradė-
ta nauja tradicija – apdovanotas ne 

tik Metų visuomenės sveikatos lyde-
ris, bet ir Metų slaugos lyderis bei 
Metų gydytojas vadovas lyderis. 

Metų slaugos lyderio apdova-
nojimą įsteigė Lietuvos slaugyto-
jų vadovų sąjunga. Apdovanojimą 
įteikė sąjungos prezidentė Daiva Za-
gurskienė. Jis skirtas Violetai Vado-
tienei, kuri yra viena aktyviausių są-
jungos narių.

O Metų gydytojo vadovo lyde-
rio apdovanojimą įsteigė Lietuvos 
gydytojų vadovų sąjunga. Jį įteikė 
sąjungos vadovas dr. Kęstutis Štaras. 
Apdovanojimas skirtas Rokiškio rajo-
no direktoriui Raimundui Martinėliui. 

Aptarė svarbiausias 
sveikatos priežiūros 
sektoriaus aktualijas
Nacionalinis sveikatos vady-

bos forumas sutraukė daugiau nei 
120 dalyvių. Tarp jų – įvairių sričių 
sveikatos priežiūros sistemos vado-
vai, administratoriai, kiti darbuotojai. 

Šių metų forume daugiausia 
dėmesio skirta strateginiam sveika-
tos sistemos planavimui, sektoriaus 
stabilumui ir finansavimo iššūkiams. 
Pranešėjai aptarė valstybės strategi-

nio planavimo realijas, savivaldybių 
visuomenės sveikatos praktiką ir 
nuolat kintančio teisinio reguliavi-
mo poveikį sveikatinimo sektoriaus 
dalyviams. Taip pat pristatyti ligoni-
nių strateginio planavimo principai, 
analizuotos ryšio tarp viešojo finan-
savimo ir sveikatos rodiklių proble-
mos bei galimi sprendimai. 

LSMU Kauno ligoninės direkto-
rė prof. dr. Diana Žaliaduonytė pasi-
dalijo patarimais ir tiksliais žingsniais, 
kaip parengti ligoninės strateginį 
planą. Ji pabrėžė, kad net ir planavi-
mo stadijai reikia pasiruošti iš anksto.

„Net ir planavimo stadijai reikia 
pasiruošti – sugalvoti, kokie konkre-
tūs žingsniai bus daromi, išsiaiškin-
ti, kokia aplinkos situacija, pasigilin-
ti į tai, kokie yra reikalavimai, kokios 
sudedamosios strateginio plano da-
lys“, – įžvalgomis dalijosi profesorė 
ir pridūrė, jog svarbiausia – mokytis 
bei nusimatyti konkrečius terminus. 

Raimonda Janonienė, Lietuvos 
Respublikos sveikatos apsaugos mi-
nisterijos (SAM) Strateginio valdymo 
departamento direktorė, dalyviams 
papasakojo apie strateginio sveika-
tos priežiūros planavimo realybę. 

Penktasis sveikatos vadybos forumas: 
aktualijos ir lyderių įvertinimai
Lapkričio 26-ąją Lietuvos sveikatos mokslų 
universiteto (LSMU) Visuomenės sveikatos fa-
kultete (VSF) vyko penktasis Nacionalinis svei-
katos vadybos forumas, kuriame aptarti svei-
katos priežiūros strateginio planavimo klausi-
mai ir kitos sveikatos sistemos aktualijos.

„Strateginio valdymo siste-
ma reikalinga siekiant susitarti dėl 
bendrų plėtros prioritetų, suderin-
ti institucijų veiksmus, žinoti, ko-
kie rezultatai pasiekti, užtikrinti lėšų 
panaudojimą svarbiausiems projek-
tams, atsakingai investuoti bei įvesti 
aiškumą dėl ateinančių metų resur-
sų“, – pasakojo SAM atstovė.

O Savivaldybių visuomenės 
sveikatos biurų asociacijos pirminin-
kė Daiva Genienė savo pranešime 
pabrėžė strateginio planavimo visuo-
menės sveikatos praktikoje svarbą.

„Strateginis planavimas turi di-
delę vertę praktikoje. Jis leidžia nu-
statyti bendruosius sveikatos porei-
kius, tikslingai ir efektyviai planuoti 
ištekius, užtikrinti veiklos tęstinumą 
ir matuojamus rezultatus bei stiprin-
ti sprendimų priėmimą remiantis 
įrodymais“, – teigė pranešėja.

Antroje renginio dalyje vyko in-
teraktyvi tarptautinė diskusija, mode-
ruojama profesoriaus Almanto Ma-
lecko, kurioje Lietuvos ir Šveicarijos 
sveikatos priežiūros įvairių sektorių 
atstovai pasidalijo patirtimi, kaip val-
dyti finansinius ir vadybinius iššūkius 
šiuolaikinėje sveikatos sistemoje. 
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Dr. Rasa Adomkienė,  
dr. Kristina Musayeva
Veterinarijos fakultetas

Šalių narių atstovų susitikimai 
vyksta kasmet vienoje iš EAEVE 6 
regionui (Skandinavijos ir Baltijos 
šalys) priklausiančioje veterinarijos 
mokymo įstaigoje. Susitikimo me-
tu kiekvienos šalies universitetų at-
stovai pristato veiklos kryptis, strate-
gines vizijas ir aktualiausius planus 
ateičiai siekiant užtikrinti aukštus 
EAEVE standartus atitinkančią vete-
rinarinės medicinos studijų kokybę.

Susitikimo dalyvius – veteri-
narijos universitetų atstovus, Vete-
rinarijos fakulteto padalinių vado-
vus, Veterinarinės medicinos studijų 
programos komiteto narius – svei-
kino LSMU prorektorius studijoms 
prof. dr. Kęstutis Petrikonis, LSMU 
Veterinarijos akademijos kancleris 
prof. dr. Mindaugas Malakauskas, 
EAEVE 6 regiono atstovė asociacijo-
je, UCPH Veterinarijos studijų vado-
vė Charlotte Reinhard Bjørnvad bei 
Veterinarijos fakulteto dekanas prof. 
dr. Rolandas Stankevičius.

Susitikimo metu LSMU Veteri-
narijos fakulteto Dr. L. Kriaučeliūno 
smulkiųjų gyvūnų klinikos vadovė 
doc. dr. Dalia Juodžentė pristatė kli-

Europos veterinarijos universitetų 
asociacijos 6 regiono šalių atstovų 
susitikimas 
Lapkričio 19–21 dienomis LSMU Veterinarijos akademijos Veterinarijos 
fakultete lankėsi susitikimo „EAEVE Region 6 Meeting – Shaping the 
Future of Veterinary Teaching Hospitals“ dalyviai – Europos veterinari-
jos universitetų asociacijos (EAEVE) 6 regiono veterinarijos universite-
tų atstovai iš Kopenhagos universiteto (UCPH) Sveikatos ir medicinos 
mokslo fakulteto (Danija), Helsinkio universiteto (UH) Veterinarinės me-
dicinos fakulteto (Suomija), Švedijos žemės ūkio universiteto (SLU) Ve-
terinarinės medicinos ir gyvūnų mokslo fakulteto (Švedija), Norvegijos 
gyvybės mokslų universiteto (NMBU) Veterinarinės medicinos fakulteto 
(Norvegija), Latvijos gyvybės mokslų ir technologijų universiteto (LBTU) 
Veterinarijos fakulteto (Latvija) ir Estijos gyvybės mokslų universiteto 
(EMU) Veterinarinės medicinos ir gyvūnų mokslų instituto (Estija).

nikos veiklą, pasidalijo patirtimi apie 
klinikoje vykdomus mokslinius tyri-
mus, klinikos indėlį į studentų mo-
kymą. LSMU Veterinarijos fakulteto 
Stambiųjų gyvūnų klinikos vaidme-
nį mokslui ir studentų mokymui pri-
statė šios klinikos vadovas prof. dr. 
Ramūnas Antanaitis.

Kiekvienos šalies universite-
to atstovas pasidalijo pagrindiniais 
pokyčiais, iššūkiais ir inovacijomis, 
vykstančiais jų veterinarijos moky-
mo įstaigose. Susitikimo dalyviai ap-
tarė patirtis, susijusias su veterinari-
nės medicinos studijose vykdomais 
pokyčiais – išaugusiu studentų skai-
čiumi, dalykų integracija, klinikinė-
mis studentų rotacijomis universi-
tetų veterinarijos klinikose. Taip pat 
buvo diskutuojama apie pasirengi-
mą studijų programos akreditacijai 
arba jau įvykusią sėkmingą akredita-
ciją, fakultetų finansavimą ir pasieki-
mus mokslo bei studijų srityse.

LSMU Veterinarijos fakulteto 
lektorės – veterinarijos gydytoja re-
zidentė Ligita Zorgevica-Pockeviča 
(Berno universitetas) ir rezidentė Ais-
tė Šiaučiūnaitė (Ciuricho universite-
tas) – pristatė savo profesinę patirtį, 
įgytą mokantis ir dirbant Šveicarijos 
universitetų veterinarijos klinikose. 
A. Šiaučiūnaitė pasidalijo įžvalgomis 

apie mokymą ir mokymąsi veterina-
rijos klinikose, studentų ir dėstytojų 
tarpusavio bendradarbiavimą, jų lū-
kesčius ir kylančius iššūkius. L.  Zor-
gevica-Pockeviča savo pranešime 
aptarė aktualią, vis dar retai viešai na-
grinėjamą temą – klaidų kultūrą ve-
terinarinės medicinos praktikoje.

Susitikimo dalyviai lankėsi 
LSMU Laukinių gyvūnų globos cen-
tre (LGGC), kuriame centro vadovė 
Justina Morkūnaitė pristatė LGGC 
vykdomą veiklą, pasiektus rezultatus 
ir ateities perspektyvas. Vadovė taip 
pat aprodė centro patalpas ir lauko 
voljerus, kuriuose laikomi ir gydomi 
laukiniai bei egzotiniai gyvūnai, ir pa-
pasakojo, kaip teikiama pagalba.

Ekskursijų Veterinarijos akade-
mijoje metu dalyviai apsilankė VA 
Simuliacijų centre. Centro vadovė 
Karolina Jankauskaitė skaitė prane-
šimą apie centro veiklą, užimtumo 
organizavimą bei galimybes stu-
dentams ir dėstytojams. Svečiai su-
sipažino su centro įranga ir mane-
kenais, domėjosi praktinių įgūdžių 
mokymosi per simuliacijas galimy-
bėmis, taikomais mokymo meto-
dais bei sąlygomis, leidžiančiomis 
saugiai ir efektyviai įvaldyti klinikines 
procedūras. Dalyviai taip pat aplan-
kė Dr. L. Kriaučeliūno smulkiųjų gy-

vūnų kliniką, Stambiųjų gyvūnų kli-
niką bei Patologijos centrą.

Susitikimo dalyviai aptarti pri-
statytų pranešimų ir vizito metu įgy-
tų įspūdžių susirinko LSMU Emanu-
elio Levino centre. Centro vadovė 
Ingrida Krasauskienė papasakojo 
apie centro atkurtas erdves ir pri-
statė iškilaus filosofo palikimą.

EAEVE 6 regiono šalių universi-
tetų atstovų susitikimas paliko daly-
viams itin gerus įspūdžius: šilta LSMU 
bendruomenės atmosfera, atviri pro-

	■ Susitikimo dalyvių „EAEVE Region 6 Meeting – Shaping the Future of Veterinary Teaching Hospitals“ Veterinarijos fa-
kultete akimirka.

	■Apsilankymas Veterinarijos fakulteto Stambiųjų gyvūnų klinikoje.

	■ Susitikimo dalyviai LSMU Laukinių gyvūnų globos centre.

	■Apsilankymas Veterinarijos fakulteto Patologijos centre.

fesiniai pokalbiai ir nuoširdus noras 
dalytis patirtimi sukūrė palankias są-
lygas konstruktyviam dialogui. Sve-
čiai džiaugėsi galimybe iš arti su-
sipažinti su Veterinarijos fakulteto 
klinikomis, praktinio mokymo infras-
truktūra ir aktyvia akademine aplin-
ka. Susitikimas tapo tvirtu žingsniu 
gilinant tarpuniversitetinį bendradar-
biavimą, telkiant bendras pastangas 
į ateities veterinarijos mokymo ligo-
ninių vystymą ir kuriant dar glaudes-
nio akademinio tinklo viziją.

	■ Susitikimo dalyviai LSMU VA Simuliacijų centre.
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Prof. dr. Rasa Liutkevičienė

Vykdomas trišalis Lietuvos-La-
tvijos-Taivano projektas „Riano-
dino receptorių vaidmuo neuro-
endokrininių navikų vystymuisi: 
poveikis elektrofiziologiniams ir 
molekuliniams navikogenezės me-
chanizmams (Nr. P-LLT-23-16)“, pro-
jekto vadovas prof. A. Tamašauskas.  

Šio trišalio projekto esmė su-
telkta į rianodino receptorių (RyR) 
vaidmens atskleidimą navikogene-
zėje. RyR receptoriai yra kalcio jo-
nų kanalai, kontroliuojantys kalcio 
srautą ląstelės viduje. Kadangi kal-
cio signalizacija yra gyvybiškai svar-
bi ląstelių dauginimuisi, diferencia-
cijai ir apoptozei, manoma, kad šių 
receptorių disfunkcija gali būti vie-
na iš nekontroliuojamo vėžio ląste-
lių augimo priežasčių. 

Pirmiausia analizuojami elek-
trofiziologiniai pokyčiai, atsirandan-
tys dėl kalcio srauto modifikacijos, 
siekiant nustatyti, kaip RyR veikia na-
vikinių ląstelių elektrinį aktyvumą. 

Mokslininkės iš Latvijos biomedicinos 
tyrimų ir studijų centro vizitas
Neuroendokrininiai navikai (NET) yra reti 
neuroendokrininės kilmės augliai, kurių 
gydymo strategijoms nuolat ieškoma efek-
tyvesnių ir tikslingesnių metodų. Svarbiau-
sia šio tyrimo kryptis – suprasti pamatinius 
molekulinius ir elektrofiziologinius mecha-
nizmus, skatinančius šių navikų vystymąsi.

Antra, atliekami išsamūs molekuliniai 
tyrimai, nustatant, kokie genų ir bal-
tymų signalizacijos keliai aktyvuoja-
mi. Ši kompleksinė analizė leidžia pa-
žvelgti giliau nei vien į morfologiją ir 
suprasti patologinius procesus mole-
kuliniu lygmeniu. Bendradarbiavimas 
tarp trijų skirtingų regionų leidžia iš-
plėsti genetinių duomenų apimtį ir 
klinikinės informacijos gylį. Norint 
nustatyti naujus biologinius žyme-
nis, ypač tokioms retoms ligoms kaip 
neuroendokrininiai navikai, reikia di-
delės ir įvairios pacientų imties. Trijų 
šalių pajėgos leidžia tai pasiekti, padi-
dindamos tyrimo patikimumą. 

Atskirų populiacijų specifika: 
genetiniai žymenys ir atsakas į gy-
dymą gali skirtis tarp skirtingų po-
puliacijų. Trišalis bendradarbiavi-
mas padeda atskleisti, ar rianodino 
receptorių vaidmuo yra universalus, 
ar turi specifinių skirtumų Azijos ir 
Europos populiacijose, o tai svarbu 
kuriant personalizuotą mediciną. 
Projektui sėkmingai startuoti padė-
jo glaudus tarptautinis bendradar-

	■Doktorantė E. Pileckaitė, doktorantė K. Kaikarytė, doktorantė M. Duseikaitė, dr. A. Vilkevičiūtė, doktorantė V. Lisovska, 
Patologinės anatomijos klinikos vadovė doc. dr. L. Poškienė, dr. V. Rovite, prof. dr. R. Liutkevičienė, dr. I. Mandrika, doc. 
dr. J. Makštienė.

biavimas. Neseniai Kaune lankėsi La-
tvijos mokslininkės dr. V. Rovite ir dr 
I. Mandrika bei jų doktorantė V. Li-
sovska, atstovaujančios partnerinei 
mokslo institucijai. Bendradarbiavi-
mas ir pažintis su šiomis mokslinin-
kėmis tęsiasi jau nuo 2019 metų.

Šio vizito metu buvo ne tik ap-
tartos sudėtingos metodologinės 
detalės, bet ir surengtas apsilanky-
mas Patologijos klinikoje. Apsilan-

kymas Patologijos klinikoje buvo 
kritiškai svarbus, siekiant suderin-
ti klinikinių navikų mėginių fiksavi-
mo ir apdorojimo standartus. Nuo 
šio etapo kokybės priklauso visų vė-
lesnių molekulinių ir elektrofiziolo-
ginių tyrimų patikimumas. Taivano 
partneriai prisideda savo patirtimi 
retų ląstelių kultūrų ir pažangių ge-
netinių tyrimų srityje.

Vykdant šį trišalį projektą, LSMU 

NI įtvirtina savo poziciją tarptautinė-
je mokslo bendruomenėje, demons-
truodama gebėjimą integruoti klini-
kinę praktiką, molekulinę biologiją ir 
elektrofiziologiją. Tikimasi, kad tyrimo 
rezultatai ne tik suteiks fundamenta-
lių žinių apie neuroendokrininių na-
vikų biologiją, bet ir padės identifi-
kuoti potencialius gydymo taikinius, 
atversiančius kelią naujoms, tikslin-
gesnėms terapijoms.

Savanorystė LSMU: augimo 
ir bendruomenės kelias
Tarptautinė savanorystės diena – proga švęsti tiems, kurie savo laiku, energija 
ir žiniomis prisideda prie bendruomenės gerovės. Lietuvos sveikatos mokslų 
universitetas prisijungia prie šios globalios iniciatyvos, kartu su universitetais 
visame pasaulyje pabrėždamas savanorystės svarbą akademinėje, socialinėje 
ir sveikatos priežiūros aplinkoje.

Savanorystė LSMU – tai ne tik 
praktinių įgūdžių įgijimas, bet ir ga-
limybė augti kaip asmenybei, at-
rasti bendrystę, dalytis žiniomis bei 
įkvėpti kitus. Kiekviena patirtis at-
skleidžia unikalią prasmę, kur kie-
kvienas savanoris tampa vertinga 
bendruomenės dalimi.

Tarptautinė savanorystės die-
na suteikia galimybę ne tik pažy-
mėti vietines iniciatyvas, bet ir ma-
tyti platesnį, globalų kontekstą. 
Pasaulyje sveikatos mokslų univer-
sitetai vis dažniau skatina studen-
tus savanoriauti tiek akademinėse, 
tiek socialinėse srityse – nuo svei-
katos priežiūros ir edukacijos iki 
aplinkosaugos ir kultūros projektų. 
Pavyzdžiui, Jungtinėse Tautose ir 
Europos šalyse vykdomos progra-
mos pabrėžia savanorystės naudą 
kaip priemonę asmenybei ugdyti, 
profesionalioms kompetencijoms 
stiprinti bei bendruomenei įtraukti. 

LSMU savanorystė atitinka šias glo-
balias tendencijas: universitete ska-
tinamas ne tik praktinių įgūdžių įgi-
jimas, bet ir socialinė atsakomybė, 
kūrybiškumas bei bendrystė, lei-
džianti studentams bei darbuoto-
jams tapti tarptautiniu mastu ver-
tinamais aktyviais bendruomenės 
nariais.

Savanorystės galimybės 
LSMU
LSMU studentai ir darbuoto-

jai gali savanoriauti įvairiuose pa-
daliniuose, įvairiose veiklose, nuo 
renginių organizavimo, kuravimo 
ir edukacinių iniciatyvų iki gyvūnų 
priežiūros, sveikatinimo projektų ir 
mokslinių laboratorijų veiklos. Pa-
vyzdžiui, Renginių ir kultūros sky-
riuje savanoriai prisideda prie uni-
versitetinių renginių ir kultūrinių 
iniciatyvų, Visuomenės sveikatos 
fakultete – prie edukacinių, pre-

vencinių ir sveikatinimo projektų, 
Dr. L. Kriaučeliūno smulkių gyvūnų 
klinikoje – rūpinasi mažaisiais pa-
cientais ir jų gerove, Laukinių gy-
vūnų globos centre – dalyvauja 
gyvūnų priežiūroje ir edukacijoje, 
Stambiųjų gyvūnų klinikoje – žirgų 
ir kitų gyvūnų priežiūra, pagalba la-
boratorijose, Anatomijos muziejuje 
padeda laboratorijose, anatomijos 
disekcijose bei specimenų restau-
racijoje, o Sporto centre – priside-
da prie fizinio aktyvumo iniciatyvų 
ir renginių.

Kaip pastebi padalinių sava-
norių kuratoriai, savanoriai kiekvie-
noje srityje įkvepia komandą, pra-
turtina universiteto bendruomenę, 
ugdo atsakomybę, empatiją ir kūry-
biškumą, o jų indėlis padeda univer-
sitetui vykdyti mokslinę, edukacinę 
ir socialinę misiją.

	»8
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Savanorystė LSMU – tai 
ne tik praktika, bet ir ga-
limybė augti, susipažin-

ti su įvairių sričių profesionalais bei 
tapti tikra universiteto bendruome-
nės dalimi.

Įkvėpimo ir kūrybos erdvės
Kaip pastebi Ema Tumosaitė, 

renginių koordinatorė ir savanorių 
kuratorė, savanoriai suteikė koman-
dai jėgų ir įkvėpimo, o jų energija 
pavertė renginius tikrai ypatingais. 
Ema pirmą kartą patyrė, kad atsakin-
gi, tikslingi ir į bendrą tikslą orien-
tuoti savanoriai gali sukurti koky-
biškus ir estetiškus renginius. Jos 
pastebėjimu, savanoriai labiausiai 
išryškina atsakingumą, kūrybiškumą 
ir gebėjimą greitai reaguoti į poky-
čius, o tai leidžia skyriui vykdyti ren-
ginius efektyviau, įtraukti daugiau 
dalyvių, eksperimentuoti su naujo-
mis idėjomis ir kurti įsimintinas pa-
tirtis bendruomenei. Savanoriai ne 
tik padeda organizuoti techninius 
ir logistikos darbus, bet ir praturti-
na komandą nauja energija, moty-
vacija ir kūrybiniais sprendimais, ku-
rie tiesiogiai prisideda prie renginių 
sėkmės.

Sveikatos iniciatyvos 
ir bendruomenės 
prisidėjimas
Kaip pastebi Almanė Pakri-

jauskaitė, VSF savanorių kuratorė, 
savanoriai papildo komandą, įkve-
pia ir motyvuoja nenustoti kurti. Jie 
atskleidžia gebėjimą dirbti koman-
doje, atkaklumą, kūrybiškumą bei 
socialines kompetencijas, o tai lei-
džia fakultetui vykdyti edukacines 
ir sveikatinimo programas sklan-
džiai, inovatyviai ir pasiekti daugiau 
studentų bei bendruomenės na-
rių. Savanoriai taip pat įneša naujos 
energijos, idėjų ir entuziazmo, kurie 
padeda įgyvendinti prevencinius 
projektus ir stiprina fakulteto soci-
alinę misiją.

Gyvūnų priežiūra ir 
jautrumas kitam
Kaip sako Dr. L. Kriaučeliūno 

smulkių gyvūnų klinikos komanda 
ir savanorystės kuratorės Aistė Lau-
kionienė ir Aurelija Ivanauskienė, 
savanoriai greitai įsilieja į kasdienį 
darbą, atsakingai atlieka užduotis ir 
ieško būdų padėti veterinarijos gy-
dytojams bei gyvūnams. Jų kruopš-
tumas, empatija ir gebėjimas dirbti 
komandoje leidžia klinikai efekty-
viau rūpintis mažaisiais pacientais, 
gerinti paslaugų kokybę ir suteikti 
daugiau dėmesio gyvūnų gerovei, 
taip pat stiprinant klinikos reputa-
ciją ir bendruomenės pasitikėjimą. 
Laukinių gyvūnų globos centre sa-
vanoriai rodo tikrą nesavanaudiš-
kumą ir pagalbą gamtai, prisideda 
prie gyvūnų priežiūros ir reabilitaci-
jos, o jų indėlis leidžia centrui teikti 
geresnes paslaugas gyvūnams, ug-
dyti aplinkosaugos sąmoningumą ir 
įkvepia kitus prisijungti prie sociali-
nių iniciatyvų.

Mokslinė aistra ir  
nuolatinis tobulėjimas
Kaip pastebi Vaidotas Jankaus-

kas, Anatomijos muziejaus savano-
rių kuratorius, savanoriai atranda 
džiaugsmą ir eleganciją žmogaus 
anatomijos sudėtingume, semia-
si įkvėpimo iš gamtos stebuklo ir 
aktyviai dalyvauja laboratoriniuo-
se procesuose. Savanoriai padeda 
vykdyti disekcijas, specimenų res-
tauraciją ir edukacines programas, 
o tai leidžia muziejui ir laboratori-
joms plėsti veiklą, tobulinti studen-
tų praktinius įgūdžius ir stiprinti aka-
deminę misiją.

Savanorių balsai
Kaip dalijasi savanoriai, sava-

norystė – tai galimybė pažinti save, 

atrasti, kas tau svarbu, ir augti kaip 
asmenybei. Ši patirtis suteikia prak-
tinių įgūdžių, prasmingų akimirkų, 
naujų pažinčių ir džiaugsmo matant 
kitų gyvenimus gerėjančius. Kiti pa-
brėžia savanorystės esmę – nesava-
naudiškumą, gebėjimą dalytis savo 
laiku ir energija, padedant bendruo-
menei, gyvūnams ar aplinkai. Tai ne 
tik darbas ar pagalba, bet ir pras-
minga patirtis, kuri įkvepia, formuo-
ja vertybes ir skatina siekti tikslų su 
atsakomybe bei empatija.

Savanorystės prasmė 
Kaip matome iš visų sričių ir 

patirčių, savanorystė – tai vertė, 

Savanorystė LSMU:  
augimo ir bendruomenės kelias
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kuri lieka ilgam: ji formuoja gebė-
jimus, stiprina bendruomenišku-
mą, ugdo atsakomybę, empatiją, 
kūrybiškumą ir aistrą mokslui. Kie-
kviena patirtis: nuo renginių or-
ganizavimo iki gyvūnų priežiūros 
ir mokslinių laboratorijų – sutei-
kia galimybę augti savanoriams, 
o kartu įkvepia ir sustiprina uni-
versitetą kaip vietą, kurioje gims-
ta naujos idėjos, bendrystė ir at-
sakinga veikla.

Dėkojame visiems Universite-
to padaliniams, kurie suteikia gali-
mybę savanoriauti, ir visiems sava-
noriams, kurie savo laiką, energiją 
ir žinias skiria bendruomenei. Jū-

sų bendradarbiavimas kuria pras-
mingas patirtis, įkvepia koman-
dą, stiprina bendruomeniškumą, 
ugdo atsakomybę ir kūrybišku-
mą bei padeda universitetui vyk-
dyti mokslinę, edukacinę ir socia-
linę misiją.

Tapkite LSMU savanoriu!
Prisijunkite prie komandų įvairio-
se srityse: renginiuose, sveikatos 
iniciatyvose, gyvūnų priežiūroje 
ar mokslinėse laboratorijose.
El. paštas savanoriai@lsmu.lt

LSMU KT savanorių  
koordinatoriaus inf.

http://savanoriai@lsmu.lt
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Tarnyboje labiausiai džiugina 
pasiekti rezultatai – sklandus įran-
gos veikimas ir greitas gedimų šali-
nimas. Pasak darbuotojų, ypač ma-
lonu, kai įranga ir tinklai veikia be 
sutrikimų, nesudaromi sunkumai 
tiekiant medicininį deguonį, įvai-
rias medicinines ir technines dujas, 
suspaustą orą ar vakuumą operaci-
nėms, maisto ruošimo procesui, ste-
rilizacinėms, skalbyklai. Džiugu, kai 
sklandžiai dirba filialų katilinės, ga-
minančios garą, šilumą ir karštą van-
denį, taip pat, kai be trikdžių funkci-
onuoja liftai ir keltuvai.

Paklaustas, kaip komandai pa-
vyksta įveikti iškilusius sunkumus, 
R. Blaževičius atsako: „Visgi, kaip ir kie-
kvienai komandai, Energetikos ir inži-

Susipažinkime iš arčiau su Kauno klinikų 
Energetikos ir inžinerinių tinklų tarnyba
Energetikos ir inžinerinių tinklų tarnyba – 
tai komanda, atsakinga už visų Kauno kli-
nikų įrangos ir inžinerinių sistemų sklandų 
veikimą. „Kiekviena diena – tai nuolatinė 
parametrų kontrolė, įrangos apžiūros, filtrų 
ir tepalų keitimas, operatyvi parametrų ko-
rekcija bei gedimų šalinimas. Darbai atlie-
kami tiek pasitelkiant sutartines priežiūros 
įmones, tiek mūsų pačių jėgomis“, – sako 
tarnybos vadovas Ramūnas Blaževičius.

nerinių tinklų tarnybai tenka susidur-
ti su iššūkiais. Tačiau tinkamai darant 
išvadas jie tampa lengviau įveikiami. 
Kruopštus darbų planavimas, atsar-
ginių dalių užsakymas laiku, reguliari 
įrangos priežiūra bei gedimų preven-
cija padeda sumažinti trikdžius ir užti-
krinti sklandų tarnybos darbą.“

Energetikos ir inžinerinių tin-
klų tarnybą sudaro 15 darbuotojų: 
tarnybos vadovas, dujų skyriaus va-
dovas, vyriausiasis mechanikas, vy-
resnysis inžinierius, šaltkalvis, tech-
nikai, dujų skyriaus deguonistai ir 
katilų operatoriai.

„Komanda – kaip šeima: būna 
visko. Kolektyvas nėra didelis, todėl 
kiekviena emocija – pyktis, šypsena, 
gera ar bloga nuotaika – greitai per-

siduoda visiems. Tačiau būtent dėl 
mažo kolektyvo galime operatyviai 
spręsti iškilusias problemas nuo jų 
atsiradimo iki pašalinimo“, – pasako-
ja tarnybos vadovas.

Kauno klinikose energetika tu-
ri ilgametę istoriją: čia buvo įdieg-
ta viena iš pirmųjų centralizuotų ši-
lumos tiekimo sistemų Lietuvoje, o 
inžinieriai ir šilumininkai padėjo už-

tikrinti sklandžią Klinikų veiklą. Išskir-
tinis darbuotojo pavyzdys, liudijan-
tis atsidavimą, – darbuotojas, kuris 
tarnyboje dirbo beveik iki 100 me-
tų amžiaus.

Aušra Sebeikaitė
Lektorė

Parodoje studentės į žmogų kviečia pa-
žvelgti kaip į gyvą, nuolat kintantį kūrinį – tra-
pų, bet kupiną vidinės jėgos ir grožio. Kie-
kviena autorė savo darbuose tyrinėja augimo, 
virsmo ir savęs pažinimo temas, pasitelkdamos 
skirtingas dailės technikas, medžiagas ir dro-
bes.

Parodos pavadinimas simboliškai susieja 
žmogaus gyvenimą su gėlės ciklu – nuo sė-
klos iki žydėjimo. Kaip gėlė dygsta iš tamsos 
link šviesos, taip ir žmogus auga, ieško savęs, 
išdrįsta žydėti, o kartais ir nubyrėti, kad galėtų 
atgimti iš naujo.

Kiekvienas kūrinys – tai asmeninė istorija, 
emocinis dienoraštis, kuriame atsispindi auto-
rių santykis su savimi, aplinka ir pasauliu. Paro-
da kviečia sustoti, įsižiūrėti, pajusti spalvų, fak-

Paroda „Aš – kaip gėlė“
Lapkričio 20 d. LSMU MA SF Reabilitacijos klinikos ir VDA KF 
Humanitarinių mokslų katedros Dailės terapijos studijų pro-
gramos 2 kurso magistrantės LSMU Kauno ligoninės Psichia-
trijos klinikos Krizių intervencijos centre ir dienos stacionare 
atidarė parodą „Aš – kaip gėlė“.

tūrų ir formų kalbą, o galbūt atpažinti savąją 
gėlę – tą, kuri auga ir žydi žmogaus viduje.

Dėkojame parodos kuratorei Aurelijai 
Rainei ir dalyvėms: Linai Paknytei-Šetkuvie-
nei, Giedrei Jarinienei, Eglei Uleckienei, Ne-
ringai Zakšauskaitei, Giedrei Mačiulaitytei, 
Rugilei Andrulytei, Aušrai Parulienei, Vikai Or-
lienei, Jurgitai Kolčinai, Jolantai Sereikaitei, Vil-
tei Gridasovai-Rusevičienei, taip pat Psichia-
trijos klinikos darbuotojams bei lekt. Aušrai 
Sebeikaitei.

„Parodos atmosfera leidžia ne tik pasi-
džiaugti kūryba, bet ir sustiprina bendrystę 
tarp pacientų, jų artimųjų ir ligoninės bendruo-
menės“, – kalbėjo vyresnioji slaugytoja-admi-
nistratorė Kristina Stiklickienė. 

Džaugiamės, kad pacientai, jų artimieji ir 
ligoninės bendruomenė turi galimybę aplan-
kyti parodą iki 2026 m. sausio 5 d. ir patirti jos 
suteikiamą įkvėpimą bei grožį.Autorės nuotr.
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	■Klinikos slaugos vadovo 1,0 et. (1 × 1,0 et.) Širdies centre (darbo už-
mokestis nuo 3014,09 Eur už 1,0 et. darbo krūvį, neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: sveikatos mokslų arba gyvy-
bės mokslų studijų krypties aukštasis išsilavinimas, magistro kvalifikacinis 
laipsnis, Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka išduota ir galio-
janti profesinės praktikos licencija, ne mažesnė kaip 3 metų darbo patirtis 
slaugos srityje. 

Papildomos kompetencijos – privalumas: mokslo laipsnis (slaugos, visuo-
menės sveikatos, psichologijos, vadybos ir administravimo, teisės, ekonomi-
kos), užsienio kalbų mokėjimas, papildomų profesinės kvalifikacijos kursų ar 
mokymų išklausymas sveikatos politikos, vadybos ir administravimo srityse.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio dokumen-
to kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą specialybę ir kvali-
fikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų kopijas, veiklos planą, 
pretendento anketą, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų iš-
teklių tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 
2025-12-17. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, 
Kaunas.

Teisės tarnybos vadovė Aušrinė Amšiejūtė, veikianti 2018-11-29  
sveikatos apsaugos ministro įsakymo Nr. V-1364 pagrindu

	■Logoterapeuto 0,75 et. (1 × 0,75 et.) Vaikų reabilitacijos ligoninės „Lop-
šelis“ ikimokyklinio ugdymo skyriuje (darbo užmokestis nuo 1386,00 Eur už 
0,75 et. darbo krūvį neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: įgytas aukštesniojo mokslo spe-
cialiosios pedagogikos / logopedijos išsilavinimas arba per 2 metus nuo 
darbo pagal ikimokyklinio ugdymo, priešmokyklinio ugdymo ar bendrojo 
ugdymo programas pradžios įgyjama aukštesniojo mokslo kvalifikacija pe-
dagogikos / logopedijos srityje. Ne mažesnė kaip dvejų metų darbo su spe-
cialiųjų poreikių turinčiais vaikais patirtis, mokėjimas naudotis informacinė-
mis technologijomis, geras lietuvių kalbos mokėjimas.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio dokumento 
kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą specialybę ir kvalifikaci-
nius reikalavimus patvirtinančių dokumentų kopijas, teisėto darbo su vaikais 
QR kodą, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai 
arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 2025-12-17. Iš-
sami informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, Kaunas.

Generalinis direktorius prof. habil. dr. Renaldas Jurkevičius

ADMINISTRACIJA SKELBIA KONKURSĄ 
EITI ŠIAS PAREIGAS:

Vadovaudamasis Lietuvos sveikatos mokslų universi-
teto statuto (Žin., 2010, Nr. 81-4231; 2012, Nr. 81-4227, 
i. k. 1121010NUTA0XI-2147) antrojo skirsnio 37 punkto 
14 papunkčio nuostatomis ir slapto balsavimo protoko-
lu, Senatas nutaria:

1. Patvirtinti prof. habil. dr. Daivą Rastenytę Medici-
nos akademijos kanclere;

2. Patvirtinti prof. dr. Mindaugą Malakauską Veterina-
rijos akademijos kancleriu;

3. Patvirtinti prof. dr. Juozą Kupčinską Lietuvos svei-
katos mokslų universiteto prorektoriumi mokslui;

4. Patvirtinti prof. dr. Indrę Čeponienę Lietuvos svei-
katos mokslų universiteto prorektore studijoms;

5. Patvirtinti prof. habil. dr. Renaldą Jurkevičių Lietu-
vos sveikatos mokslų universiteto prorektoriumi kliniki-
nei medicinai.

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto senatas, vado-
vaudamasis Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos re-
komendacija, numatančia, kad tuo atveju, kai dėl nusiša-
linimo nebelieka kvorumo ir tokio sprendimo neįmanoma 
išskaidyti į dalis, o sprendimas yra susijęs su daugumos 
narių privačiais interesais ir jiems nusišalinus sprendimą 
priimti būtų neįmanoma, tai balsų dauguma galima nu-
spręsti dalyvauti tolesnėje procedūroje ir klausimą spręsti 
iš esmės (https://www.vtek.lt/index.php/13-dirbantiems-vals-
tybineje-tarnyboje/32-nusisalinimas), nutaria dalyvau-
ti tolesniame klausimo nagrinėjimo procese ir spręsti 
jį iš esmės.

Senato pirmininko pavaduotojas prof. Gintaras Zamokas
Posėdžio sekretorė Rugilė Kriaučiūnaitė

Vadovaudamasis Lietuvos sveikatos mokslų universi-
teto (toliau – LSMU) statuto (Žin., 2010, Nr. 81-4231, i. 
k. 1101010NUTA00XI-973) 85 ir 87 punktų nuostatomis 
ir atsižvelgdamas į Lietuvos sveikatos mokslų universi-
teto Kauno ligoninės 2025-06-26 raštą Nr. 3V – 2086 
(1.40) „Dėl Širdies centro vadovo konkurso organizavi-
mo“, LSMU rektoriaus ir VA kanclerio teikimais, ir slap-
to balsavimo rezultatais, Senatas nutaria patvirtinti 
išrinktus:
	■doc. Tomą Tamošuitį MA MF Intensyviosios terapijos 

klinikos vadovo / Universiteto ligoninės Kauno klinikų In-
tensyviosios terapijos klinikos vadovo pareigoms, 5 metų 
kadencijai, kurios pradžia 2026-03-26; 
	■prof. habil. dr. Remigijų Žaliūną MA MF Širdies cen-

tro vadovo / Universiteto ligoninės Kauno klinikų Širdies 
centro vadovo / Universiteto Kauno ligoninės Širdies cent
ro vadovo pareigoms, 5 metų kadencijai, kurios pradžia 
2026-01-02;
	■doc. Laimutį Kučinską VA GMF Biologinių sistemų ir ge-

netinių tyrimų instituto vadovo pareigoms, 5 metų kaden-
cijai, kurios pradžia 2026-01-22.

Vadovaudamasis Lietuvos sveikatos mokslų universite-
to (toliau – LSMU) statuto (Žin., 2010, Nr. 81-4231; 2012, 
Nr. 81-4227, i. k. 1121010NUTA0XI-2147) 37 punkto 6 pa-
punkčiu ir Lietuvos sveikatos mokslų universiteto peda-
goginių ir garbės vardų suteikimo nuostatais (patvirtintais 
2014 m. gegužės 16 d. Senato nutarimu Nr. 46-15, aktu-
ali redakcija nuo 2021 m. sausio 21 d., Senato nutarimas 
Nr. 145-03), Senatas nutaria suteikti:

	■doc. Nomedai Basevičienei – profesoriaus pedagoginį 
vardą ir išduoti atestatą;
	■doc. Gytei Damulevičienei – profesoriaus pedagoginį 

vardą ir išduoti atestatą;
	■doc. Inesai Rimdeikienei – profesoriaus pedagoginį var-

dą ir išduoti atestatą;
	■dr. Violetai Baliukonienei – docento pedagoginį vardą 

ir išduoti atestatą;
	■dr. Renatai Šadzevičienei – docento pedagoginį vardą 

ir išduoti atestatą.

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos mokslo ir studijų 
įstatymu, Lietuvos sveikatos mokslų universiteto (LSMU) 
statutu, Europos Komisijos rekomendacija dėl Europos 
mokslininkų chartijos ir dėl Mokslininkų priėmimo į dar-
bą elgesio kodekso (2005/251/EB), LSMU kvalifikacinių 
ir atestacijos reikalavimų dėstytojų ir mokslo darbuoto-
jų pareigybėms nustatymo, konkursų į dėstytojų ir moks-
lo darbuotojų pareigas skelbimo, organizavimo ir vykdy-
mo bei dėstytojų ir mokslo darbuotojų atestavimo tvarka, 
patvirtinta LSMU senato 2023 m. lapkričio 30 d. nutari-
mu Nr. 173-05, bei LSMU Medicinos akademijos (MA) Vi-
suomenės sveikatos fakulteto tarybos 2025 m. spalio 30 
d. posėdžio protokolu Nr. VSF8-13, LSMU senatas, iš da-
lies keisdamas 2024 m. rugsėjo 26 d. nutarimą Nr. 182-
04, nutaria patvirtinti tokios sudėties LSMU MA Visuo-
menės sveikatos fakulteto Dėstytojų ir mokslo darbuotojų 
priėmimo ir atestacijos komisiją:

Pirmininkas – prof. dr. Eimantas Peičius;
Pavaduotoja – prof. habil. dr. Ramunė Kalėdienė;
Sekretorė – doc. dr. Olga Meščeriakova;
Narės: prof. dr. Ida Liseckienė; doc. dr. Junona Silvija 

Almonaitienė; prof. dr. Vilmantė Kumpikaitė-Valiūnienė, 
Kauno technologijos universitetas; prof. dr. Daiva Vitku-
tė-Adžgauskienė, Vytauto Didžiojo universitetas; doc. dr. 
Rimantė Hopenienė, Kauno technologijos universitetas; 
Gabija Leščinskaitė, studentė.

Vadovaudamasis Lietuvos sveikatos mokslų universi-
teto statuto (Žin., 2010, Nr. 81-4231) antrojo skirsnio 37 
punkto 2 papunkčiu, Senatas nutaria patvirtinti Lietu-
vos sveikatos mokslų universiteto pirmosios ir antrosios 
pakopų bei vientisųjų studijų programų visų studijų for-
mų 2026–2027 m. m. studijų planus.

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto senatas, susipa-
žinęs su Julijos Jurgaitytės kreipimusi ir atsižvelgdamas į 
Senato narių balsavimo rezultatus, nutaria, kad Studen-
tų ginčų su administracija ir kitais darbuotojais nagrinėji-
mo komisijos 2025 m. rugsėjo 18 d. sprendimas dėl Juli-
jos Jurgaitytės yra pagrįstas ir teisėtas, todėl paliekamas 
nepakeistas.

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto senatas, susi-
pažinęs su Austėjos Kučinskaitės kreipimusi ir atsižvelg-
damas į Senato narių balsavimo rezultatus, nutaria, kad 
Studentų ginčų su administracija ir kitais darbuotojais na-
grinėjimo komisijos 2025 m. rugsėjo 22 d. sprendimas dėl 
Austėjos Kučinskaitės yra pagrįstas ir teisėtas, todėl pa-
liekamas nepakeistas.

Senato pirmininkė prof. Jūratė Macijauskienė
Senato sekretorė prof. Ramunė Morkūnienė

LIETUVOS SVEIKATOS MOKSLŲ UNIVERSITETO SENATO POSĖDIS. 
2025 m. lapkričio 27 d.

LSMU KALĖDOS: SKELBIAMAS ŠVENTIŠKIAUSIO DARBO STALO KONKURSAS

Praėjusiais metais prieš Kalėdas 
Lietuvos sveikatos mokslo universite-
to (LSMU) darbuotojai pademonstra-
vo savo kūrybiškumą puošiant darbo 
patalpose esančias duris. Šventiškos 
darbuotojų kurtos dekoracijos sukūrė 
jaukumą ir Kalėdų laukimui suteikė dar 
daugiau magijos.

Šiemet susikurti kalėdinę nuotai-
ką darbuotojus kviesime puošiant sa-
vo darbo stalus. Dekoracijos ant stalų 
gali būti pačios įvairiausios – nuo lem-
pučių ar žibintų iki eglučių, vainikų ar 
rankų darbo puošmenų.

Šventiškiausio darbo stalo konkur-
sas vyks lapkričio 12–gruodžio 17 die-
nomis. Trys papuoštų savo darbo sta-
lų nuotraukas atsiuntę darbuotojai 
bus apdovanoti prizais. Nugalėtojai 
bus išrinkti burtų keliu.

Dekoruotų stalų nuotraukos lau-
kiamos el. paštu kultura@lsmu.lt iki 
gruodžio 17 d. 17.00 val.

Gruodžio 16 d. 14 val. LSMU MA KI Klinikinės kardiologijos vyresny-
sis mokslo darbuotojas prof. Povilas Jakuška LSMU MA Širdies, krūtinės 
ir kraujagyslių chirurgijos klinikoje (261 a. , II a. Konferencijų salėje, Eive-
nių g. 2, Kaunas) skaitys viešąjį pranešimą „Aortos chirurgija: dabarties 
ir ateities perspektyvos“. Maloniai kviečiame dalyvauti.

2026 m. sausio 6 d. 15 val. LSMU MF OI Onkologijos ir hematologijos 
klinikos asistentė dr. Rita Kupčinskaitė Kauno klinikų Didžiojoje audito-
rijoje (Centrinis korpusas, 3 aukštas, Eivenių g. 2) skaitys viešąjį pranešimą 
„Šiuolaikinės sisteminės gydymo galimybės tulžies pūslės ir latakų 
vėžiu sergantiems pacientams“. Maloniai kviečiame dalyvauti.

VIEŠASIS PRANEŠIMAS

LSMU Gastroenterologijos klinika kartu su Lietuvos gastroenterologijos 
draugija ir Europos virškinimo sistemos onkologijos draugija (European So-
ciety of Digestive Oncology) kviečia gydytojus gastroenterologus, chirurgus, 
onkologus chemoterapeutus, onkologus radioterapeutus ir hematologus į 
tarptautinę konferenciją „ESDO Masterclass 2025 – Decoding the Gut: 
Challenges and Advances in GI Oncology“, kuri vyks Kaune gruodžio 
5–6 dienomis. Šios srities ekspertai iš Belgijos, Vokietijos, Austrijos, Italijos, 
Lenkijos, Maroko ir Lietuvos diskutuos ir pristatys virškinimo trakto ikivėži-
nių ir vėžinių ligų iššūkius ir naujienas.

Daugiau informacijos bei registracija internetu: https://reg.eventas.lt/
website/17382/

Mieli bendruomenės nariai, LSMU Akademinės leidybos skyrius 
profesionaliai ir kokybiškai teikia šias paslaugas: pažymėjimų, 
padėkų, blankų, vizitinių kortelių, skrajučių redagavimas, dizai-
nas ir leidyba. Kreipkitės – ir mes padėsime!

LSMU Akademinės leidybos skyrius
El. paštas: leidyba@lsmu.lt
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Gerbiamieji skaitytojai, informaciją, kurią 
pageidaujate paskelbti artimiausiame savaitraštyje 

„Ave vita“, reikėtų atsiųsti avevita@lsmuni.lt  
iki penktadienio 17 val. jeigu penktadienis yra 

poilsio diena, lauktume iki ketvirtadienio 17 val.). 
Vėliau gautos medžiagos bus publikuojamos  

kitos savaitės numeryje.

„Ave vita“ redakcija

ŠV. MIŠIOS UŽ LSMU 
AKADEMINĘ BENDRUOMENĘ

CR, A. Mickevičiaus g. 9, 022

KETVIRTADIENIAIS

12 :00

GRUODŽIO INTENCIJOS
04 d. — Už LSMU bendruomenę 
11 d. — Už tuos kurie serga ir yra vieniši
18 d. — Už šeimas, kurios išgyvena sunkumus

2 0 2 5

Kviečiame į jau tradicija tapusį mūsų bendruomenės
renginį, kurio metu paskelbsime, kas šiemet sulaukė ir
parašė daugiausiai padėkų, pasidžiaugsime bendryste
ir dėkingumu kartu. Nugalėtojų laukia prizai! 

Atsineškite savo mėgstamiausią namuose gamintą
desertą, gerą nuotaiką ir pakvieskite kolegas – tęskime
tradiciją, kuri stiprina mūsų bendruomeniškumą ir
skatina pasidalinti dėkingumu.

Gruodžio	5	d.
10	val.

Kauno	klinikų	Centrinio
pastato	vestibiulis

Kauno	klinikų	
Padėkos	dienos	renginys

JŪSŲ PADOVANOTAS 
KRAUJAS GALI SUGRĄŽINTI 

SVEIKATĄ AR NET 
IŠGELBĖTI GYVYBĘ

TAPK  
KRAUJO

DONORU

KAUNO KLINIKŲ KRAUJO CENTRAS 

Eivenių g. 2,

Kaunas

+370 37 326500

kraujo.centras@kaunoklinikos.lt

Kauno klinikų Kraujo centras
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